

女足世界盃 王麗思補時一劍封喉

中國絕殺荷蘭解八年之憾



當地時間 11 日
(香港時間 12 日)
在加拿大埃德蒙頓
進行的女足世界盃
A 組 第二輪比

女足世界盃 11 日賽果

(香港時間 12 日)

A 組	中國	1:0	荷蘭
	加拿大	0:0	新西蘭
B 組	德國	1:1	挪威
	科特迪瓦	2:3	泰國

賽，中國隊以 1:0 擊敗荷蘭隊，時隔八年再次贏得世界盃決賽週比賽的勝利。



■王麗思(中)進球後慶祝。新華社

當王麗思完成中國隊第 27 次射門，所有人都目送皮球滾入網窩後不久，大雨從天而降，雨水、汗水和激動的淚水混合在這群年輕而不稚嫩的姑娘臉龐上，述說着一個堅持、相信自己和不到最後一秒絕不放棄的故事。

「我有點害怕，因為第一場球射中兩條門柱，所以射門以後我一直跟着那個球，就怕它再彈出來。」王麗思在賽後終於笑了，這個在場上一劍封喉的冷血殺手只有 23 歲。

對中國足球來說，這一刻已經等得太久。令人遺憾的是，2007 年女足世界盃後的將近八年裡，無論男足和女足都再未出現在國際足球的最高舞台，更不用說一場勝利。

本場比賽，主帥郝偉在鋒線上作出調整，用韓鵬和唐佳麗替換古雅沙和

■中國球員唐佳麗(右)與對手爭頂。新華社

李影，這個變化激活了整個前場，中國隊全場 27 次射門，完全控制了比賽。上半場，中國隊就有 14 次射門，遺憾的是由於大賽經驗欠缺難以將優勢轉化為勝果。

變陣激活前場 貢獻 27 次射門

下半場，中國隊仍然佔據壓倒性優勢，在荷蘭隊門前狂轟濫炸，但也延續着得勢不得分的尷尬。但中國隊的努力終於在最後時刻贏得幸運之神的眷顧。第 91 分鐘，王麗思接隊友長傳，禁區右側將球墊入球門，中國隊 1:0 絕殺荷蘭！在首戰對陣加拿大隊時，中國隊擊中左右兩條門柱的射門正是「90 後」王麗思的任意球。

值得一提的是，第 75 分鐘，中國隊門將王飛在一次撲救時被對方球員撞倒，王飛雖在簡單治療後重回賽場，但其傷情仍然令人擔憂。

整場比賽，中國隊貢獻 27 次射門，控球時間超過 60%。主帥郝偉在賽後稱：「我們第一場經受了很大壓力，今天能夠打得這麼自信，打出這麼好的配合，球員的表現值得尊重。」「所有教練和隊員都很擔心會打成平局，但是球隊最重要的就是要堅持到最後一分鐘。」

與中國隊同組的東道主加拿大隊當日以 0:0 戰平新西蘭隊，目前加拿大隊以 4 分領跑小組，中國隊與荷蘭隊同積 3 分隨後，新西蘭隊積 1 分墊底。中國隊將在 15 日(香港時 16 日上午 7 時 30 分)迎來小組最後一場與新西蘭隊的較量。

■新華社、中新社

孫雯評球 參賽隊伍擴容 差距增大

女足世界盃激戰正酣，各支隊伍都已經在世界盃的舞台上亮相了。我的一個整體感受是，女足世界盃決賽週的隊伍擴容增多了，但相互之間的實力差距也在拉大。

我陸續在網絡上看了幾場比賽，感覺這次女足世界盃擴容到 24 支隊伍以後，無論是攻防的節奏，還是比賽的精彩程度，相比 2011 年的世界盃賽都有些差距。但世界盃擴容也是國際足協推動女子足球發展的一項措施，實力差距拉大的「陣痛」也是需要接受的。



■德國球員米塔格(右)倒掛金鉤。新華社

從亞洲球隊的表現來看，還沒有足夠的實力來衝擊歐美強隊，美、德、法為代表的歐美女足無論是在身體素質還是技戰術水平，都要比亞洲女足高出一個等級。日本隊從首場比賽的表現來看也很一般。雖然說，第一場比賽還不能過早下斷言，但是身體上吃虧還是比較明顯的。雖然日本隊是衛冕冠軍而且首場比賽贏了瑞士，但我還是不太看好她們，估計能打進八強，但衛冕可能性不大。

各支球隊相互之間差距拉大的一個重要佐證就是德國隊首輪 10:0 橫掃科特迪瓦隊，創造了女足世界盃決賽週史上第二懸殊比分。這樣的比賽可以說沒有甚麼意義了，對德國隊來說，沒有鍛煉隊伍的意義，因為實力差距實在太大了；對於科特迪瓦來說，估計也給非洲姑娘們造成了不小的心理陰影；對球迷來說，這樣的比賽也會影響到整個世界盃比賽的精彩程度。

■新華社



■王麗思英姿颯爽。路透社

「終結者」王麗思
堅信精彩不斷

將中國女足全場第 27 次射門轉化為進球的王麗思，在當地時間 11 日進行的加拿大女足世界盃賽以 1:0「絕殺」荷蘭隊的賽後說，這個已經足夠精彩的墊射破門，還不算她生涯最精彩的一個，而她堅信自己還能帶來更為精彩的入球。

慢鏡頭回放捕捉到了第 91 分鐘破門時的一幕：追着滾向死角的皮球，王麗思比所有人更早知道，球一定是進了，但她還是不放心，緊跟着把球「護送」進荷蘭隊大門，然後，她才轉身奔向隊友慶祝。

對此，23 歲的王麗思說：「我怕射到門柱彈出來，有點兒害怕，因為第一場球兩次射中門柱。」上一場以 0:1 不敵加拿大隊的比賽，王麗思主射的任意球，先後被近門柱、遠門柱擋出。

當日最後時刻破門，也是王麗思生涯在世界盃上的第一個入球。當被問到這是否是她生涯至今最精彩的入球時，這個來自江蘇、戴着牙套的姑娘自信地說：「還有更精彩的，等着吧！」

回憶起自己的足球生涯，王麗思介紹說，小學體育老師覺得她跑得快，但個子矮，不適合田徑，才讓她改踢足球。談到下一場對陣新西蘭隊的比賽，王麗思說：「再接再厲，還按我們自己的打法去打。」

■新華社

史高拉利掛帥 誓言令恒大更強

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報導)恒大新主帥史高拉利連夜抵達廣州後，昨日下午，恒大正式為這位巴西名帥舉行新聞發布會，恒大方面表示，決定用史高拉利頂替簡拿華路出任俱樂部主帥，是站在推動中國足球的高度作出的，恒大目標是進入國際足球俱樂部 20 強。而史高拉利表示，相信他的工作將比納比更優秀，他將利用自己的經驗和執教理念，帶出一支更強大的恒大。恒大集團主席許家印則希望在新帥的帶領下，球隊能夠再次實現亞冠中冠雙冠王。



■許家印(中)與史高拉利的教練團合影。中新社

度來決定的。此次換帥與以往兩次一樣，恒大都是從俱樂部發展的戰略高度來考慮的。恒大的目標是進入世界俱樂部 20 強，因此邀請史高拉利執教，符合俱樂部一貫以來尋找世界名帥，以實際行動促進中國足球水平提高的發展戰略。

此次，包括簡拿華路下課以及新帥到任，恒大的決定十分突然。對此，許家印並未正面回應。他表示：「恒大目前已進入第二個五年計劃，我們的目標十分明確，就是通過加強俱樂部的實力，推動中國足球發展，因此，聘請名帥可以最大限度避免風險。」

目標中冠雙冠

對史高拉利有何期許？許家印表示，當前，恒大傷病問題十分嚴重，不僅嚴重影響球隊戰鬥力，也將影響接下來征戰亞冠的進程，因此，希望史高拉利和他的團隊，能夠最快時間解決傷病問題。而長遠目標，則是在史高拉利任期內再次實現中冠雙冠王。

對於執教理念和方式，史高拉利透露，與納比和簡拿華路相比，他會帶出一支有變化的恒大。「包括我的訓練方法，可能和我的前任們有所不同。」他相信，通過他們團隊的合作，相信將比納比的工作更出色。

許家印盼五年打造全華班陣容



■史高拉利相信自己比納比更出色。中新社

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報導)新帥上任，除了在執教理念方面可能有變化，恒大的引援也成為媒體關注的焦點。對此，恒大集團主席許家印昨日表示，在陣容方面，恒大的目標沒有變化，力爭在 5 年內實現全華班。史高拉利也回應，希望通過自己的努力，在 4 到 6 年內，讓恒大實現全華班陣容的目標。

對於恒大二次引援的話題，史高拉利表示：「對於現在球隊中的球員，我還沒有接觸過，對他們的優點和缺點，我還沒有了解。對於新援，我們會考慮引進，引進對我們球隊有幫助的球員，但是新援問題我們還在談判中。」

對此，許家印也明確給出自己的想法，他表示，至少一年內，在內援方面，恒大只進不出。而在外援方面，將作出一定調整。

這也意味着，目前隊內的多名外援，或在年內被售出或清洗，史高拉利或將引入符合自己戰術風格的外籍球員。有記者追問史高拉利與恒大的合同細節，但除了合同期為兩年半，恒大和史高拉利方面並沒有透露更多信息。

張國偉 奪鑽石聯賽冠軍



■張國偉首奪國際大賽冠軍。資料圖片

中國小將張國偉昨晚在國際田聯鑽石聯賽奧斯陸站比賽中，將當今世界全部 5 位跳過 2 米 40 的「牛人」挑落馬下，以 2 米 36 的出色成績贏得男子跳高冠軍。

意大利選手法西諾蒂以 2 米 33 獲得第二，後面三位的成績也是 2 米 33。

這次比賽是奧斯陸體育場 50 周年大慶，男子跳高是整場比賽中最重頭項目，當今有 5 位名將征服過 2 米 40，最好成績均超過上個月在美國尤金跳過 2 米 38 的張國偉。其中，自然有卡塔爾天才巴希姆和烏克蘭世界冠軍邦達連科。前者去年跳過 2 米 43，這次賽前，各種海報和媒體都是希望他能打破 2 米 45 世界紀錄的消息。張國偉此前從未戰勝過這兩人。

當晚參加比賽的都是強敵，完全是北京世界田徑錦標賽決賽預演。張國偉 2 米 20 起跳，2 米 25 和 2 米 29 一次過桿，2 米 33 時第二次過。巴希姆和他節奏一樣，但 2 米 33 很輕鬆一次過。2 米 33 之後，只剩下張、巴、邦、美國的科納德和一個意大利選手。除了張國偉，其餘 4 人均止步 2 米 36。冠軍意外到手！

中國選手只有張國偉一人來此地參賽，但卻贏了整個大賽中含含金量最重的一塊金牌！

■新華社